

ИЗВЕСТИЯ - 1991 - 14 АПРЕЛЬ - 8.

ТЕАТР АБСУРДА. НОВЫЙ АКТ

В День Победы драмтеатр в Смоленске давал благотворительную премьеру для ветеранов. Перед спектаклем их тепло поздравил худрук И. Южиков, сообщивший затем, что накануне, 8 мая, облуправление культуры во исполнение решения облисполкома издало приказ, коим Смоленский государственный драматический театр... ликвидируется. Так завершается его 211-й (!) сезон.

Ликвидируется этот один из старейших на Руси театров, конечно же, в благих целях: ради повышения, улучшения и т. д. На его обломках предполагается создать другой, какой — пока неизвестно, но — экспериментальной...

Кратко напомним читателям, что о конфликте творческого коллектива и руководителей облуправления культуры «Известия» рассказывали в № 4 и 91 за 1991 год. Одним из итогов конфликта стало увольнение худрука театра И. Южикова как несоответствующего занимаемой должности. Но районный суд восстановил его на работе.

Ответные действия не задержались. Областная газета «Рабочий путь» публикует статью о злодее-худруке, «развалившем театр». Автор — председатель комиссии облсовета по гласности В. Дзюбалов — не нашел в ней места даже упомянуть о решении суда. Не пото-

му ли, что суд уже отверг все приведенные им факты?

Далее в театр является только что назначенный зампредседателя облисполкома А. Новиков, еще сохраняющий за собой пост председателя местного комитета по теле- и радиовещанию, и убеждает не торопиться с выборами худсовета, исчерпавшего полномочия. Расчет — сохранить в составе худсовета тех немногих, кто выступает против худрука. Попутно зампред намекает, что слушников ждут неприятные последствия.

Актеры устояли. Худсовет счел действия облисполкома и управления культуры, предпринятые, кстати, в обход постоянной комиссии облсовета по культуре, незаконными. И при этом подчеркнули, что после ликвидации театра им уготован один путь — на улицу: чиновники так торопятся избавиться от независимого худрука, что не стесняются выбросить вместе с ним и весь коллектив, а город, о котором они якобы пекутся, надолго лишит театр.

Что ж, смоленские власти привыкли действовать без оглядки на законы... К счастью, точка в этой драме еще не поставлена. Мы расскажем, чем закончится очередная атака чиновников на театр.

И. ОГНЕВ,
соб. корр. «Известий».